
 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

Ψήφισμα της Α-ΤΕΕ για τη συμμετοχή της Ελλάδας  

στην επίθεση ΗΠΑ-Ισραήλ στο Ιράν 

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ, με αίσθημα ευθύνης απέναντι στα χιλιάδες μέλη του ΤΕΕ και τον 

ελληνικό λαό, καταγγέλλει τη συμμετοχή της Ελλάδας στη νέα επίθεση των ΗΠΑ – Ισραήλ στο Ιράν. Η 

πολεμική επέμβαση σέρνει τους λαούς της περιοχής ακόμα πιο κοντά στην άβυσσο ενός γενικευμένου 

πολέμου. 

Οι λαοί πληρώνουν το τίμημα των ανταγωνισμών για τον έλεγχο ενεργειακών πηγών και 

εμπορικών δρόμων, για την αναδιανομή αγορών και σφαιρών επιρροής, σε μια μάχη για την 

πρωτοκαθεδρία μεταξύ ΗΠΑ και Κίνας. 

Η παροχή ελληνικής στρατιωτικής συνδρομής στη Βουλγαρία συντρίβει τα προσχήματα της 

αντίστοιχης αποστολής δυνάμεων στην Κύπρο, που έγινε δήθεν για την «προστασία του κυπριακού 

ελληνισμού», συνιστά νέα κλιμάκωση της επικίνδυνης εμπλοκής της Ελλάδας στον πόλεμο. 

Η ομολογία ύπαρξης απειλής κατά της Βουλγαρίας από το Ιράν, εκθέτει τον εφησυχασμό που 

καλλιεργεί η κυβέρνηση και άλλα κόμματα, υποστηρίζοντας ότι η Σούδα είναι στο «όριο βεληνεκούς» 

των ιρανικών πυραύλων. 

Η νέα αυτή εξέλιξη κάνει φανερό τον κίνδυνο γενικότερης ανάφλεξης, με δεδομένη την ύπαρξη 

κι άλλων πολεμικών μετώπων στην ευρύτερη περιοχή.  

Μπορούμε πλέον να αντιληφθούμε ότι οι μονάδες των Ενόπλων Δυνάμεων που μεταβαίνουν 

στη Β. Ελλάδα δεν προορίζονται να επιτηρούν «αποκλειστικά» τη Βουλγαρία, αλλά όλες τις βάσεις των 

ΗΠΑ που βρίσκονται εκεί, συμπεριλαμβανομένης αυτής της Αλεξανδρούπολης. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ βαθαίνει την εμπλοκή της χώρας στους πολεμικούς σχεδιασμούς των ΗΠΑ 

-Ισραήλ και ΝΑΤΟ. Με την αποστολή φρεγατών και πολεμικών αεροσκαφών στην Κύπρο, με τη χρήση 

των στρατιωτικών βάσεων των ΗΠΑ, μετατρέπει τη χώρα σε ορμητήριο πολέμου και ταυτόχρονα σε 

πιθανό στόχο αντιποίνων σε έναν πόλεμο που δεν αφορά τον ελληνικό λαό αλλά υπηρετεί τα 

συμφέροντα των επιχειρηματικών ομίλων. 

Είναι ώρα ξεσηκωμού! Έξω η Ελλάδα απ’ τον πόλεμο 

➢ Να κλείσουν όλες οι ξένες στρατιωτικές βάσεις, από τη Σούδα της Κρήτης μέχρι την Αλεξανδρούπολη 

και τη Λάρισα 

➢ Να ανακληθεί η ελληνική πυροβολαρχία Patriot από τη Σαουδική Αραβία 

➢ Να επιστρέψουν πίσω όλες οι φρεγάτες του Πολεμικού Ναυτικού, τα F-16 και κάθε ελληνικό πολεμικό 

μέσο που βρίσκεται εκτός συνόρων 

➢ Να εγκαταλειφθεί κάθε σκέψη για αποστολή ελληνικών στρατευμάτων στη Γάζα, στο πλαίσιο της 

εφαρμογής του σχεδίου για μετατροπή της σε προτεκτοράτο των ΗΠΑ και Ισραήλ 


